
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 
 

Satuan Pendidikan : SDN 2 Barenglor 

Kelas / Semester : IV (Empat) / 2 

Tema 6 : Cita-Citaku 

Sub Tema 2 : Hebatnya Cita-Citaku 

   (Mapel bahasa Indonesia) 

Pembelajaran 2 

Alokasi Waktu : 1 Hari 

Hari / Tgl Pelaksanaan : .............. / .................... 

 

 
 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1   : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

KI 2  : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca 

dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, 

dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam 

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan 

yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

Bahasa Indonesia 

KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

3.6 Menggali isi dan amanat puisi  yang  disajikan 

secara lisan dan tulis dengan tujuan untuk 

kesenangan. 

4.6 Melisankan puisi  hasil  karya  pribadi dengan 

lafal, intonasi, dan ekspresi yang tepat 

sebagai bentuk ungkapan diri. 

3.6.1 Mengamati teks puisi dan menjawab 

pertanyaan yang terkait dengan puisi. 

 

4.6.1 Mengamati contoh-contoh puisi 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati teks puisi dan menjawab pertanyaan yang terkait dengan puisi, 

siswa dapat menjelaskan cara membuat puisi dengan benar. 

2. Melalui kegiatan mengamati contoh-contoh puisi, siswa dapat membuat puisi secara 

mandiri dengan baik. 

3. Dengan mengamati daur hidup dua makhluk hidup yang berbeda siswa dapat 

membandingkan dua daur hidup binatang dengan cermat. 

4. Dengan membandingkan siklus hidup mahluk hidup yang berbeda siswa dapat 

melaporkannya dengan tepat. 
 

 



Karakter siswa yang diharapkan : Religius 

Nasionalis 

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 
 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan AW 

Pendahuluan 1. Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa 

berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-masing. 

Religius 

2. Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” bersama-sama. 

dilanjutkan lagu Nasional “Maju Tak Gentar”. 

Nasionalis 

3. Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar 

kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan 

tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan 

pembelajaran. 

4. Pembiasaan Membaca 15 menit. Literasi 

5. Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan dan 

tujuan pembelajaran yaitu tentang ”Cita-Citaku”. 

Integritas 

 

10 menit 

Inti 7. Siswa mencermati dan membaca teks bacaan yang 

disajikan di Buku Siswa, bacaan ini mengenai kisah 

seorang guru yang mengajar siswa berkebutuhan 

khusus. Guru memberikan inspirasi kepada siswa 

tentang makna dari bacaan tersebut dan mengaitkannya 

dengan judul tema (Cita- Cita). Communication 

8. Guru menegaskan bahwa setiap anak pasti memiliki 

cita-cita yang baik, dan semua cita-cita adalah hebat. 

Guru memberikan inspirasi kepada siswa untuk terus 

berusaha menggapai cita-cita yang mereka miliki. 

9. Siswa mencermati puisi dan membaca puisi tersebut. 

Guru membimbing diskusi untuk membaca makna dari 

teks puisi tersebut. Siswa mengingat kembali ciri-ciri 

puisi yang sudah dipelajari sebelumnya dan 

mencocokkan ciri-ciri tersebut dengan puisi yang 

disajikan di Buku Siswa. 

35 Menit 

x 30 JP 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan AW 

 10. Siswa menjawab pertanyaan yang disajikan di Buku 

Siswa untuk memahami lebih rinci tentang puisi yang 

dibacanya. Mandiri 

11. Guru menjelaskan bahwa dalam puisi ditemukan 

beberapa hal pokok yang menjadi dasar/patokan dalam 

menulis puisi. 

12. Puisi selalu memiliki judul dan tema, puisi juga 

menunjukkan ciri-ciri yang tidak dimiliki oleh jenis 

tulisan/bacaan yang lain. 

13. Siswa mengekspresikan pemahamannya tentang makna 

puisi yang dibacanya melalui sebuah gambar. Creativity 

and Innovation 

 

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan AW 



   

Penutup 14. Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / rangkuman 

hasil belajar selama sehari Integritas 

15. Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari 

(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi) 

16. Siswa mencari satu atau dua contoh puisi dari Koran, 

majalah atau buku-buku. Siswa menulis kembali puisi 

yang ditemukannya ke dalam buku catatan mereka. 

Siswa mengamati dan mempelajari puisi-puisi tersebut 

dengan menjawab pertanyaan-pertanyaan dari Buku 

Siswa. Mandiri 

17. Dari hasil pengamatan tersebut, siswa menuliskan 

kesimpulan tentang hasil pengamatannya. 

18. Kegiatan ini ditujukan untuk mengukur pencapaian KD 

Bahasa Indonesia 3.6 dan 4.6. 

19. Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran yang 

telah diikuti. 

20. Melakukan penilaian hasil belajar 

21. Menyanyikan lagu daerah “suwe ora jamu” 

22. Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan 

pembelajaran) Religius 

15 menit 

 

 

E. SUMBER DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Buku Pedoman Guru Tema : Cita-Citaku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017). 

2. Buku Siswa Tema : Cita-Citaku Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: 

Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017). 

3. Buku Teks, gambar metamorfosis, teks puisi,majalah atau Koran anak, lingkungan sekitar. 
 

 

 

           Mengetahui  

        Kepala Sekolah 
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LAMPIRAN 1 

F. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Mengamati teks puisi dan menjelaskan cara membuat puisi. 

2. Mengamati contoh-contoh puisi, dan membuat puisi secara mandiri. 

3. Mencari informasi tentang daur hidup dua makhluk hidup yang berbeda, dan 

membandingkan siklus hidup makhluk hidup dan melaporkannya. 

 

G. METODE PEMBELAJARAN 

1. Pendekatan : Saintifik 

2. Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

H. MATERI AJAR 

BAHASA INDONESIA  

 

 

 

 

Bacalah puisi berikut ini di dalam hati. Perhatikanlah bagian-bagian di dalam puisi dengan 

seksama! 



 
 



I.  PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Sikap 

 

 
No 

 

 
Nama 

Perubanan Tingkah Laku 

Teliti Cermat Percaya Diri 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 Naura 
            

2 Marcelo 
            

3 …………….. 
            

dst 
……………..             

Keterangan: 

K (Kurang) : 1, C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

1. Menjawab Pertanyaan Berdasarkan Puisi yang Dibaca 

Bentuk penilaian: Tertulis 

Instrumen Penilaian: Kunci jawaban 

KD Bahasa Indonesia 3.6 dan 4.6 

Tujuan Kegiatan Penilaian: 

Mengukur pemahaman siswa tentang puisi 

 

Kunci jawaban: 

1. CIta-Citaku 

2. M. Ridwan Hafidz 

3. Cita-Cita menjadi seorang dokter 

4. Dalam puisi terdapat baris dan larik, rima nya teratur 

 


